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AGENDAPUNT VAN DE GEMEENTERAAD VAN HAMME IN 
ZITTING VAN 21/06/2017 
Referentienummer agendapunt: GR/2017/090 
 
 
GEMEENTELIJK REGLEMENT BEHAAGACTIE - BESLUIT 

 

Toelichting 
 

In het Meerjarenprogramma 2014-2019, Beleidsdoelstelling 8, staat dat de gemeente een beleid zal 
voeren dat gericht is op de zorgplicht voor de natuur en het stopzetten van het verlies van de 
biodiversiteit, met inbegrip van de genetische diversiteit, door instandhouding, ontwikkeling en herstel 
van de natuur en het natuurlijk milieu en door het duurzaam gebruik van ecosystemen en soorten en dat 
de gemeente daarnaast initiatieven voor de inwoners onderneemt en ondersteunt die duurzame 
gedragsveranderingen bewerkstelligen. In dezelfde beleidsdoelstelling staat ook dat de gemeente het 
gebruik van streekeigen soorten en autochtoon plantmateriaal zal promoten. Een behaagactie met 
streekeigen, autochtone planten geeft invulling aan deze beleidsdoelstelling. 

De behaagactie zal om de twee jaar georganiseerd worden, in de jaren dat geen kippenactie 
georganiseerd wordt. 

Het is de bedoeling dat de gemeente het streekeigen, autochtoon bosgoed aankoopt en opnieuw, tegen 
gereduceerd tarief, verkoopt aan de geïnteresseerde burger. De gemeente kan op die manier tegelijk 
sensibiliseren omtrent biodiversiteit, streekeigen en autochtoon groen, enzovoort. Deelnemende burgers 
zullen aan een aantal controleerbare voorwaarden moeten voldoen. 

Wat ter goedkeuring voorligt is een reglement met betrekking tot deze actie. 

 

Besluit 
 

De gemeenteraad, 

In openbare zitting vergaderd, 

 

REGELGEVING: 

 Gemeentedecreet 

OVERWEGINGEN:  

 In het Meerjarenprogramma 2014-2019, Beleidsdoelstelling 8, staat dat de gemeente een beleid 
zal voeren dat gericht is op de zorgplicht voor de natuur en het stopzetten van het verlies van de 
biodiversiteit, met inbegrip van de genetische diversiteit, door instandhouding, ontwikkeling en 
herstel van de natuur en het natuurlijk milieu en door het duurzaam gebruik van ecosystemen en 
soorten en dat de gemeente daarnaast initiatieven voor de inwoners onderneemt en 
ondersteunt die duurzame gedragsveranderingen bewerkstelligen. In dezelfde 
beleidsdoelstelling staat ook dat de gemeente het gebruik van streekeigen soorten en 
autochtoon plantmateriaal zal promoten. 

 Een behaagactie met streekeigen, autochtoon bosgoed geeft invulling aan deze 
beleidsdoelstelling. 
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 Hagen, heggen, houtkanten en bomenrijen geven structuur aan het landschap en de tuin. 
Bovendien worden meer diersoorten door deze struiken en bomen aangetrokken, omdat ze vaak 
als 'verbindingsweg' worden gebruikt. Het gebruik van streekeigen soorten vergroot op die 
manier de natuurwaarde van tuinen. 

 Er wordt gekozen voor ‘Planten van Hier’, dat zijn bomen en struiken die al zeer lang in onze 
gebieden vertoeven. Het zijn afstammelingen van bomen en struiken die zich na de laatste ijstijd 
spontaan in onze gebieden gevestigd hebben. Daardoor zijn Planten van Hier, of autochtone 
bomen en struiken, zeer goed aangepast aan de bodem en de leefomstandigheden in onze 
streken. Kiezen voor Planten van Hier versterkt de regionale identiteit, beschermt en bewaart 
cultuurhistorisch erfgoed, vergroot de biodiversiteit en biedt plantgoed grotere 
overlevingskansen. 

 Op voorstel van het Regionaal Landschap Schelde-Durme (RLSD) wordt gekozen voor het 
aanbieden van volgende soorten:  

o Hagen: haagbeuk, meidoorn, gladde iep en hulst. Dit zijn soorten die hier thuis horen en 
snoei goed kunnen verdragen. 

o Heggen: meidoorn, gladde iep, Gelderse roos, lijsterbes, spork, hondsroos, rode 
kornoelje, vlier, hazelaar, wilde kardinaalsmuts, Europese vogelkers … 

 Voorliggend reglement werd goedgekeurd door het college van burgemeester en schepenen in 
zitting van 2 mei 2017. 

 De behaagactie is ingeschreven in het budget onder de artikelen 0390-00/6143001 en 0390-
00/6143007 (uitgaven) en 0390-00/7000099 (ontvangsten). 

 

BESLUIT met algemene instemming: 

Artikel 1: Aan de gezinnen van de gemeente Hamme die over een tuin beschikken, wordt de mogelijkheid 
geboden om bij het gemeentebestuur per adres eenmaal om de twee jaar, tegen verlaagde prijs, planten 
voor hagen of heggen aan te kopen om de biodiversiteit en de natuurwaarde van de tuin te verhogen. 

Artikel 2: De aanvrager verbindt er zich toe de planten niet door te verkopen, effectief aan te planten in 
zijn tuin, op het grondgebied van de gemeente, daarbij de wettelijke plantafstanden na te leven en de 
haag of heg te snoeien zoals het hoort. 

Artikel 3: Het autochtoon plantmateriaal wordt door het gemeentebestuur aangekocht bij een handelaar 
die aangewezen wordt door het college van burgemeester en schepenen conform de wetgeving op de 
overheidsopdrachten. 

Artikel 4: De bevoegdheid m.b.t. de plantenkeuze en tot vaststelling van het verkoopstarief van de 
planten wordt gedelegeerd aan het college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 5: De planten dienen op voorhand aangevraagd en betaald te worden conform het door het 
college van burgemeester en schepenen goedgekeurd tariefreglement. Planten die niet worden afgehaald 
op de dag van de verdeling, blijven eigendom van de gemeente zonder teruggave van het betaalde 
bedrag. 

Artikel 6: De planten kunnen afgehaald worden op één welbepaalde datum. Het college van 
burgemeester en schepenen bepaalt de bestelmodaliteiten en de datum en de plaats van afhaling. Zij 
communiceert deze bepalingen naar de gezinnen via de gebruikelijke kanalen. 

Artikel 7: Het gemeentebestuur kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor het kwijnen of afsterven 
van de planten op gelijk welk ogenblik of door gelijk welke situatie. Er kan nooit sprake zijn van 
terugvordering van het bedrag dat voor de planten betaald werd. 

Artikel 8: Dit reglement wordt bekendgemaakt op de gemeentelijke website. 


